

«Когда выйдешь ты на войну против врагов своих...»

Беседа, посвященная главе Ки Теце

Принцесса и змей

Кто же главный враг человека? С кем мы ведем борьбу ежедневно, ежечасно?

Мудрецы говорят, что главный враг человека — это он сам. С самого утра мы начинаем борьбу с самими собой. Встать, едва прозвонил будильник, или еще поспать минуточку? Выйти из дома вовремя или как получится? Уступить место в транспорте старушке или отмахнуться: «Сам не выспался»? И так весь день, каждую минуту.

Но есть еще одно выражение: «Победивший змея получает в дар царскую дочь».



Помни, что тот, кто победит в себе дурные порывы, откроет путь всему самому лучшему, что в нем, безусловно, заложено. Победив «змея», ты освободишь из плена «царскую дочь» — чистую душу.

Вопрос для размышления. Кто-то из нас более сильный, а кто-то — слабее, но каждый борется со своими змеями. А каких змеев уже победил ты?

Лебедь, щука и рак

Одна из заповедей, которые приводятся в главе Ки Теце, гласит: «Не паши на быке и осле вместе» (Дварим 22:10). Так что запрещено сочетать разных животных в одной упряжке.

Помнишь, что произошло, когда лебедь, щука и рак из басни Ивана Андреевича Крылова взялись везти воз? Просто сложить силы



недостаточно, надо, чтобы эти силы применялись в одном направлении, чтобы их прикладывали с общей целью.

Бык считается животным, которое знает своего хозяина, а осел, как мы знаем, упрям и все время пытается доказать, что никакого хозяина над ним нет.

Евреи знают, что хозяин всего сущего — Творец. Их цель — возвышение мира согласно законам Торы. А что делать, если ты решаешь какую-то задачу вместе с тем, чья цель — личное благополучие?

Вопрос для размышления. Знаешь ли ты, что ценно и важно для тебя самого и для людей, с которыми ты имеешь дело?

О вреде ненависти

Еще одна заповедь недели: «Не питай ненависти к египтянину, ибо пришельцем ты был в стране его» (Дварим 23:8).



Что же это за заповедь? Ведь только что мы учили, что египтяне мучили евреев перед Исходом! Объяснений этому много, но мы поговорим о двух самых важных.

Во-первых, человек должен быть благодарен за все добро, которое ему сделали другие. Египтяне приняли Якова и его детей тогда, когда наступил голод, и дали им лучшие земли.

Во-вторых, нельзя построить свободное общество на ненависти. Можно уйти из Египта, но ненависть продолжить удерживать твою душу в египетском рабстве. Освободись!

Вопрос для размышления. Можешь ли ты, несмотря на обиду, быть благодарным за оказанную в прошлом помощь? Достаточно ли ты силен, свободен и самостоятелен, чтобы не жить прошлыми обидами?